
 

 REALIZAÇÃO 

 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: FISCAL DE EDIFICAÇÕES 

 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala  sem levar consigo o 

caderno de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br  e  www.goianesia.go.gov.br; 

Informações importantes: 

 Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 13 e seguintes do edital regulamento; 

 Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

 

 

 

 

http://www.itame.com.br/
http://www.goianesia.go.gov.br/
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Leia o texto e responda as questões de 1 a 5.  

 

Motivo 

Cecília Meireles 

 

Eu canto porque o instante existe 

e a minha vida está completa. 

Não sou alegre nem sou triste: 

sou poeta. 

 

Irmão das coisas fugidias, 

não sinto gozo nem tormento. 

Atravesso noites e dias 

no vento. 

 

Se desmorono ou se edifico, 

se permaneço ou me desfaço, 

— não sei, não sei. Não sei se fico 

ou passo. 

 

Sei que canto. E a canção é tudo. 

Tem sangue eterno a asa ritmada. 

E um dia sei que estarei mudo: 

— mais nada. 

1. Na primeira estrofe do poema, o eu lírico 

demonstra: 

(A) O medo pelos acontecimentos do futuro. 

(B) A completude da vida no instante presente. 

(C) A importância do que foi vivido no passado. 

(D) A tristeza de ser poeta em um mundo complexo. 

 

2. Qual a figura de linguagem predominante na terceira 

estrofe do poema?  

(A) Antítese. 

(B) Apóstrofe.  

(C) Assonância. 

(D) Eufemismo.  

 

3. No trecho ―Não sou alegre nem triste: sou poeta‖, 

os termos destacados possuem função de: 

(A) Agente da passiva.  

(B) Adjunto adverbial. 

(C) Predicado. 

(D) Aposto. 

 

4. Na terceira estrofe, a palavra ―desfaço‖ é formada 

por derivação 

(A) Sufixal. 

(B) Prefixal.  

(C) Imprópria. 

(D) Regressiva.  

 

5. O verso ―Eu canto porque o instante existe‖ é uma 

oração coordenada sindética: 

(A) Alternativa.  

(B) Adversativa. 

(C) Conclusiva. 

(D) Explicativa. 

 

6. Leia as frases a seguir.  

 

I- Maria estava cansada de tanto trabalhar. 

II- Maria tirou férias para viajar.  

 

As preposições destacadas possuem respectivamente 

sentido de: 

(A) Modo e lugar. 

(B) Lugar e tempo.  

(C) Causa e finalidade. 

(D) Finalidade e tempo.  

 

7. Quanto ao uso correto da crase, leia as orações e 

marque a alternativa correta.  

I. Neste ano, iremos juntas à praia.  

II. Decidimos contar à ela tudo que sabemos. 

III. Comecei à fazer os trabalhos escolares. 

IV. Não demos a devida importância àquele sinal. 

 

(A) Apenas a alternativa I está correta. 

(B) Todas as alternativas estão corretas. 

(C) As alternativas I e IV estão corretas. 

(D) As alternativas I, II e III estão corretas. 

 

8. A respeito da oração ―As renomadas escritoras 

Elena Ferrante e Clarice Lispector são de épocas 

diferentes‖, é correto afirmar: 

(A) A concordância nominal está incorreta, pois o 

adjetivo deve concordar com o substantivo mais 

próximo. 

(B) A concordância nominal está correta, pois quando 

há mais de um substantivo próprio, o adjetivo deve 

ficar no plural.  

(C) A concordância verbal está correta, pois o verbo 

―são‖ está concordando apenas com ―Clarice 

Lispector‖. 

(D) A concordância verbal está incorreta, pois a 

palavra ―épocas‖ não pode ser flexionada no plural.  
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9. Leia a tirinha.  

 
 

No primeiro quadrinho, o sinal de aspas está sendo 

usado para: 

(A) Indicar uma citação do livro. 

(B) Isolar uma expressão popular. 

(C) Evidenciar uma gíria da oração.  

(D) Indicar uma expressão regionalista. 

 

10. De acordo com as regras de acentuação gráfica, a 

palavra ―público‖ 

(A) recebe o acento agudo, pois é uma proparoxítona 

cuja sílaba tônica possui uma vogal aberta. 

(B) recebe o acento agudo, pois é uma paroxítona cuja 

sílaba tônica possui uma vogal fechada. 

(C) recebe o acento agudo, pois é uma oxítona cuja 

sílaba tônica possui uma vogal aberta. 

(D) recebe o acento agudo, pois é uma proparoxítona 

cuja sílaba tônica possui uma vogal fechada.  

 

11. Um grupo de 10 amigos organizaram uma viagem 

de férias à cidade de Fortaleza. A viagem será feita de 

ônibus, na próxima sexta-feira, e somente dois horários 

estão disponíveis. Sabendo que metade dos amigos 

viajarão num ônibus e a outra metade em outro, de 

quantas maneiras poderão viajar essas pessoas? 

(A) 252 

(B) 90 

(C) 45 

(D) 136 

 

12. O Grande Circo acaba de chegar na cidade de 

Célia e ficará durante todo o mês. O circo terá duas 

apresentações diárias às 19h30 e 21h30 de terça à 

domingo. Na entrada está fixado a seguinte tabela de 

valores das entradas de acordo com o dia da semana.  

 
Sabendo que Célia é estudante e foi ao circo, num 

sábado, acompanhado de sua irmã, quanto reais foram 

gastos para pagar as entradas? 

(A) R$ 50,00. 

(B) R$ 45,00. 

(C) R$ 37,50. 

(D) R$ 32,50. 

 

13. Criada em 1999, a tradicional Volta Internacional 

da Pampulha acontece todo ano em Belo Horizonte, no 

estado de Minas Gerais. Seus 18km de extensão aos 

arredores da Lagoa da Pampulha, um dos pontos 

turísticos importantes da capital mineira, atrai 

competidores do mundo todo. Tradicionalmente 

realizada no início do mês de dezembro, muitos atletas 

consideram essa corrida como um teste para a Corrida 

Internacional de São Silvestre. Supondo que o último 

campeão teve velocidade média de, aproximadamente, 

15km/h, pode-se afirmar que o percurso foi realizado 

em 

(A) 47 minutos. 

(B) 57 minutos. 

(C) 62 minutos. 

(D) 72 minutos. 

 

14. O número inteiro positivo, cujo produto de seu 

antecessor com seu sucessor é igual a 15 é  

(A) 5 

(B) - 4 

(C) 4 

(D) 3 

 

15. Em uma confecção, o custo, em reais, de cada peça 

varia de acordo com a quantidade produzida e é dado 

pela seguinte função C (x) = 5x
2 

- 4x - 9, onde x é a 

quantidade de peças produzidas. Qual o custo, em 

reais, para a produção de 30 peças?  

(A) R$ 171,00 

(B) R$ 4061,00 

(C) R$ 4371,00 

(D) R$ 4380,00 

 

16. Um condomínio de chácaras possui lotes 

retangulares a venda com áreas a partir de 1000m
2
. A 

figura abaixo mostra a planta de um desses lotes que 
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foi vendido recentemente. A parte da churrasqueira 

ocupa a quarta parte do lote e o restante do terreno é 

usado como quintal. O novo proprietário deseja cobrir 

todo o quintal com grama, para isso usará placas 

quadradas de grama medindo 2 m
2
. Sabendo que as 

placas são vendidas em pacotes com 10 unidades, 

quantos pacotes serão necessários para cobrir todo o 

quintal?   

 
 

(A) 60 

(B) 45 

(C) 30 

(D) 20 

 

17. Uma bola é lançada verticalmente, para cima, de 

forma que a altura alcançada  , medida em metros, e o 

tempo passado após o lançamento  , medido em 

segundos, estão relacionados pela equação A = -5t
2
 + 

120t. Considerando que para     e     seja o 

instante do lançamento, qual é o tempo, em segundos, 

após o lançamento, em que o objeto atingirá o solo. 

(A) 25 segundos 

(B) 24 segundos 

(C) 20 segundos 

(D) 18 segundos 

 

18. O mercado imobiliário mostrou um crescimento 

extraordinário no último ano. Apesar dos grandes 

desafios marcado pela pandemia do corona vírus, o 

desempenho deste setor teve desempenho 

surpreendente e acima da média no ano de 2021. A 

perspectiva é que esse crescimento se estenda para os 

próximos anos.  

Visando investir no setor imobiliário, Célio comprou 

um apartamento no valor de R$ 360.000,00. Antes de 

colocá-lo a venda, precisou investir 35% do valor do 

imóvel em alguns reparos. Ao final da pequena 

reforma, Célio conseguiu vender o imóvel pelo valor 

de R$ 475.000,00. Diante desta situação é correto 

afirmar que 

(A) a venda gerou um lucro de R$ 115.000,00. 

(B) Célio não obteve lucro na venda do imóvel. 

(C) a venda gerou um lucro de R$ 11.000,00. 

(D) a venda gerou um prejuízo de R$ 11.000,00. 

 

19. Na loja de roupa VESTEBEM o pagamento de 

seus funcionários é feito semanalmente. O gerente da 

loja recebe R$ 980,00 por semana. Os outros 

funcionários são diaristas e trabalham 6 dias por 

semana, recebendo R$ 60,00 por dia trabalhado. A 

quantia y, em reais, gasta semanalmente por esta loja 

para pagar seus funcionários em função da quantidade 

total de funcionários diaristas x é dada por 

(A) y = 60x + 980 

(B) y = 60x + 1040 

(C) y = 360x + 980 

(D) y = 360x + 620 

 

20. A leitura é um hábito de extrema importância para 

o desenvolvimento cognitivo da criança, além de 

influenciar na sua socialização e aprendizado. Sabendo 

dos inúmeros benefícios oferecidos pelo ato de ler, a 

diretora de uma escola incentivou os alunos a exercer 

esse hábito durante o mês de férias. Na retomada das 

aulas, a diretora colheu os dados sobre a quantidade de 

livros lidos pelos alunos do 9º ano durante as férias e 

montou o seguinte gráfico de barras com as 

informações obtidas.   

 
Considerando que a informação de todos os alunos 

consta no gráfico e que não houve aluno que leu mais 

de 3 livros, a média do número de livros lidos durante 

esse mês por essa turma é de  

(A) 2,5. 

(B) 2,0. 

(C) 1,0. 

(D) 1,5. 

 

21. De acordo com o Código de Obras e Edificações 

do Município de Goianésia, o Alvará de Autorização 

consiste em um documento prévio e obrigatório 

expedido pela prefeitura para a instalação de 

equipamentos, instalações diferenciadas, elementos 

urbanos, realização de obras temporárias ou não e 

micro reformas. O alvará de Autorização para esses 

casos 
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I. Terá validade por 01 (um) ano, contados a partir da 

emissão; 

II. Terá validade por 02 (dois) anos, contados a partir 

de sua solicitação; 

III. No caso de não ser iniciada a obra, o Alvará de 

Autorização poderá ser renovado a critério do órgão 

Municipal competente; 

IV. No caso de não ser iniciada a obra, o responsável 

deverá solicitar a emissão de um novo Alvará. 

(A) apenas a afirmativa I está correta; 

(B) apenas as afirmativas I e III estão corretas; 

(C) apenas as afirmativas II e IV estão corretas; 

(D) apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

 

22. A Política Nacional do Meio Ambiente visará à 

difusão: 

(A) de tecnologias de manejo do meio ambiente, à 

divulgação de dados e informações ambientais e à 

formação de uma consciência pública sobre a 

necessidade de preservação da qualidade ambiental e 

do equilíbrio ecológico. 

(B) dos recursos ambientais com vistas à sua utilização 

racional e disponibilidade permanente, concorrendo 

para a manutenção do equilíbrio ecológico propício à 

vida. 

(C) da obrigação de recuperar e/ou indenizar os danos 

causados e, ao usuário, da contribuição pela utilização 

de recursos ambientais com fins econômicos. 

(D) do desenvolvimento econômico-social com a 

preservação da qualidade do meio ambiente e do 

equilíbrio ecológico. 

 

23.  Sobre ―Licenciamento” os artigos 28º e 29º do 

Código de Obras e Edificações do Município de 

Goianésia estabelecem que: 

(A) O processo de licenciamento consiste apenas na 

aprovação do projeto apresentado; 

(B) O licenciamento consiste em ato facultativo para 

projetos da municipalidade; 

(C) O licenciamento consiste em ato obrigatório, 

destinado a comprovar a adequação do projeto 

apresentado às normas do Código de Obras Municipal; 

(D) O processo de licenciamento consiste apenas no 

exame e avaliação do projeto apresentado. 

 

24.  Com base nas definições da Resolução CONAMA 

237/1997, analise as afirmativas abaixo e assinale a 

correta: 

I - ato administrativo pelo qual o órgão ambiental 

competente, estabelece as condições, restrições e 

medidas de controle ambiental que deverão ser 

obedecidas pelo empreendedor, pessoa física ou 

jurídica, para localizar, instalar, ampliar e operar 

empreendimentos ou atividades utilizadoras dos 

recursos ambientais consideradas efetiva ou 

potencialmente poluidoras ou aquelas que, sob 

qualquer forma, possam causar degradação ambiental. 

II - procedimento administrativo pelo qual o órgão 

ambiental competente licencia a localização, 

instalação, ampliação e a operação de 

empreendimentos e atividades utilizadoras de recursos 

ambientais, consideradas efetiva ou potencialmente 

poluidoras ou daquelas que, sob qualquer forma, 

possam causar degradação ambiental, considerando as 

disposições legais e regulamentares e as normas 

técnicas aplicáveis ao caso. 

É correto afirmar que os itens definem: 

(A) Licenciamento Ambiental (I); Licença Ambiental 

(II).  

(B) Licença Ambiental (I); Licenciamento Ambiental 

(II). 

(C) Estudo Ambiental (I); Licença Ambiental (II).  

(D) Estudo Ambiental (I); Licenciamento Ambiental 

(II). 

 

25.  Sobre a certificação de Habite-se, nos termos do 

Código de Obras e Edificações do Município de 

Goianésia, apenas uma das afirmativas abaixo não está 

correta: 

(A) A obra somente será considerada concluída 

quando tiver condições de habitualidade, devendo estar 

em funcionamento as instalações hidrosanitárias, 

elétricas e de prevenção contra incêndios, conforme 

cada caso; 

(B) O laudo de vistoria deverá ser requerido, 

exclusivamente, pelo proprietário no prazo de 30 dias 

depois de concluída a obra; 

(C) No ato do requerimento do habite-se o proprietário 

da obra deverá pagar a taxa de licença de habite-se, 

conforme disposto no código tributário do município.  

(D) O prazo para realização da vistoria pelo órgão 

competente será de 8 (oito) dias úteis, contados a partir 

da data do protocolo do requerimento. 

 

26. O Fiscal de Edificações recebeu uma denúncia a 

respeito de uma obra de reforma, supostamente 

irregular. Ao realizar a fiscalização, ficou constatado  

que a reforma não estava sendo executada  de acordo 

com o projeto aprovado. Nesse caso, deverá o fiscal: 

(A) Lavrar o auto de embargo descrevendo unicamente  

os motivos do embargo,  a data da autuação, o local da 

obra e, a assinatura do servidor credenciado; 

(B) Notificar o proprietário e estabelecer o prazo de 30 

dias para que a reforma seja adequada ao projeto; 

(C) Aplicar a multa correspondente e notificar para a 

adequação da obra; 

(D) Lavrar o auto de embargo descrevendo os motivos 

do embargo a data da autuação, as medidas que 

deverão ser tomadas pelo responsável, o local da obra, 
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a assinatura do servidor credenciado do proprietário, e, 

se for o caso, de duas testemunhas. 

 

27. O artigo 255º do Código de Obras e Edificações do 

Município de Goianésia, determina que o auto de 

Infração deve ser lavrado pelo servidor público 

municipal encarregado da fiscalização, devendo:  

I. Redigir o auto de infração em formulário oficial e 

em três vias; 

II. Intimar o responsável para a correção da 

irregularidade, dentro do prazo firmado; 

III. Conter a multa aplicada; 

IV. Constar a identificação e assinatura do autuante, do 

autuado e das testemunhas, quando houver. 

V. A primeira via do auto de infração deve ser 

entregue ao autuado e a segunda via deve permanecer 

no talonário próprio, em poder do agente de 

fiscalização. 

Estão corretas: 

(A) Apenas II, III e V 

(B) Apenas I, II, III e IV 

(C) Apenas I e II 

(D) Apenas II e V 

 

28.  A Lei 2.921/2012 que institui o Código Municipal 

de Vigilância Sanitária estabelece que  nenhum projeto 

de construção, reconstrução ou remodelação de 

edifícios destinados à habitação em condomínio e área 

de lazer poderá ser aprovado, sem prévio parecer 

favorável do órgão sanitário competente, no que se 

refere  

(A) a insalubridade e segurança; 

(B) ao cumprimento das exigências da legislação 

municipal; 

(C) às condições gerais de higiene e segurança 

sanitária; 

(D) a licença aprovada pelo Corpo de Bombeiros 

Militar. 

 

29. Sobre o que estabelece o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Goianésia, podemos afirmar 

corretamente, exceto que: 

(A) O Regime Jurídico dos Servidores Públicos dos 

Poderes Executivo e Legislativo do Município de 

Goianésia é o Celetista; 

(B) Servidor é toda pessoa legalmente investida em 

cargo público; 

(C) Um dos requisitos básicos para investidura em 

cargo público é a nacionalidade brasileira ou 

portuguesa; 

(D) O aproveitamento é uma das formas de provimento 

em cargo público. 

 

30. O ato da posse é um momento importante para o 

candidato aprovado em concurso público, pois é nesse 

momento que a pessoa aceita expressamente as 

atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao 

cargo. Em relação à posse, apenas uma afirmativa não 

está de acordo com o previsto no Estatuto dos 

Servidores Públicos de Goianésia, identifique-a: 

(A) A posse pode ser transmitida por meio de 

procuração específica; 

(B) Somente haverá posse nos casos de provimento de 

cargo por nomeação; 

(C) A posse ocorrerá no prazo de 30 (trinta) dias, a 

contar da data da publicação do ato de nomeação, 

podendo, de acordo com a necessidade do serviço, ser 

prorrogado pelo Chefe do Poder Executivo ou do 

Legislativo por mais 30 (trinta) dias, a requerimento do 

interessado; 

(D) Após a posse, o servidor deverá apresentar no 

prazo de até 15 (quinze) dias úteis, declaração 

informando se possui ou não, o exercício de outro 

cargo, emprego ou função pública. 

 

31. Juscelândia, Cafelândia, Morro Branco, Barreiro 

(Limoeiro) e Campo Alegre são nomes de  

(A) usinas de álcool e açúcar de Goianésia. 

(B) rios que cortam o município de Goianésia. 

(C) povoados que pertencem ao município de 

Goianésia. 

(D) cachoeiras que constituem o patrimônio natural de 

Goianésia. 

 

32. No ano de 2022, comemorou-se os 200 anos da 

Independência do Brasil. O fato ocorrido em 1822 foi 

representado, anos mais tarde, no quadro O grito do 

Ipiranga uma das mais emblemáticas imagens da 

História do Brasil. 

O quadro foi finalizado em 1888 e foi feito por 

(A) Pedro Américo 

(B) Almeida Júnior 

(C) Victor Meirelles 

(D) Henrique Bernardelli 

 

33. O Congresso é bicameral, logo composto por duas 

Casas: o Senado Federal (integrado por 81 senadores, 

que representam as 27 unidades federativas (os 26 

estados e o Distrito Federal) e a Câmara dos 

Deputados (integrada por 513 deputados federais, que 

representam o povo). 

 

Das 513 cadeiras da Câmara dos Deputados, quantas 

são ocupadas pelos deputados eleitos por Goiás? 

(A) 17 

(B) 22 

(C) 27 

(D) 31 
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34. O sistema utilizado nas eleições para o cargo de 

senador é o majoritário. É eleito o candidato que 

obtiver o maior número dos votos apurados no estado 

em que concorre. As eleições para o Senado 

acontecem de quatro em quatro anos é de  

(A) dezesseis anos, a cada eleição renova um quarto de 

suas cadeiras no Senado. 

(B) doze anos, a cada eleição renova um terço de suas 

cadeiras no Senado.  

(C) oito anos, a cada eleição renova um terço e dois 

terços suas cadeiras no Senado. 

(D) quatro anos, cada eleição renova-se as cadeiras do 

Senado. 

 

35. É um marcador em um documento eletrônico que 

informa o interpretador de documento que o conteúdo 

que se segue é parte de uma nova página. Em relação 

ao Microsoft Word 2007 qual é a alternativa correta: 

(A) Cabeçalho e Rodapé  

(B) Quebra de Página  

(C) Numeração de Página  

(D) Classificação de Página  

 


